



# Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2013. november 30.

XXIII.évf.

11.szám

## Civil(ek) a pályán

Immár hagyomány Balatonvilágoson a Civil vetélkedő, amelyet minden év október végén rendezhet az a csapat, amelyet az előző évben a többiek megelőztek. Így történt idén is, ezért a BVNYE-et érte ez a megtisztelő feladat 2013. november 23-án a helyi általános iskola tornatermében.

Fő célunk az általános ismeretek bővítése mellett a jó hangulat biztosítása volt, és csupán „csatolmányként” jegyeztük a dobogós, vagy a „következő évi rendezési jog” helyezés elérését.

A „vendéglátók” szerény lehetőségeikhez mérten igyekeztek kitenni magukért: az Önkormányzat, az iskola igazgatósága, gazdálkodási csapata, tanári kara hatékony közreműködésével, segítségével, a kért területi elemek és eszközök térítésmentes biztosításával nagyban hozzájárult rendezvényünk sikeréhez. Köszönjük!

A 10 elméleti kérdéscsoport közül 7 került a csapatok elé, de az ügyességek közül is néhányat – közkívánatra, az órajárással megegyezően – töröltünk.

6 csapat nevezett és indult a vetélkedőn. Érdekes statisztika: az első és a 6. helyezett között 48 pont volt a különbség; az első és második között 27 pont, a második és hatodik helyezett között mindössze 21 pont. Így a vetélkedőt az „ÖNKORI” csapata nyerte, ami – egyértelműen – a 4fős csapat kiemelkedő teljesítményt nyújtó Kovács Zsófia tanulónak köszönhető.

Bízunk benne, hogy néhány területen sikerült népszerűsíteni Balatonvilágos aktív lakosain keresztül a szunnyadókat is.

**Bitera Lajos BVNYE elnök, vetélkedő főrendező**

*A feladatok - melyet Bitera Lajos elnök állított össze bizony nem voltak könnyűek, ezt főleg a lexikális tudás megmértetésére értem. Balatonvilágos ismeretétől, az országunkon átjutva Európáig, majd a világról kapott ismeretekig kellett számat adni tudásunkról.. Nem is beszélve az ügyességi pontszerzésről! Mindenki*

*minden erejét, tudását beleadta, de néha még egy pontot sem szerzett, valljuk be, az a csapat, ahol diák, vagy diákok voltak, még jobban járt. Ők aztán edzésben voltak.*

*A csapatok igyekeztek, mert nagy volt a tét: a vesztes csapat elnyerte a jövő évi civil szervezetek vetélkedőjének szervezési jogát.*



*A győztes csapat*

*Mindenki sokat „dolgozott”, jól érezte magát, voltak nagy nevetések, hahoták, szóval, jó volt a hangulat. Jó hagyomány ez a rendezvény, remélem, mondhatjuk, „jövőre veletek ugyanitt!”. **Köszönjük a rendező egyesület munkáját!***

*(Szerk.)*

### Községi karácsony

**Tisztelettel és szeretettel meghívjuk Önöket a községi karácsonyi ünnepségre 2013. december 20-án 16.30 órára a kultúrházba.**

**Fekete Barnabás  
polgármester**

Csak tiszta forrásból...

## A hypertonia (magas vérnyomás) kezelésének célja, eredményessége és lehetőségei – rövid összefoglaló.

### A kezelés legfontosabb céljai:

1. hatékony kezeléssel gátolni kell a hypertoniás célszerv-(elsősorban a szív, az agy és a vese)károsodások, szövödmények kialakulását,

2. elsősorban ezen keresztül meghosszabbítani a betegek élettartamát, javítani a betegek életminőségét.

A vérnyomást csökkentő gyógyszerek hatékonyságát két módon lehet lemérni:

1. a lakosság hány százalékánál lehet(ett) elérni a célérték (140/90 Hgmm) alatti vérnyomást

2. a magas vérnyomással összefüggő célszerv károsodások számának, az ez által okozott halálozás számának csökkenéséből.

Sokáig úgy gondolták, hogy a döntő szempont a vérnyomás normalizálása. Ma már tudjuk, hogy ez önmagában nem elegendő. A Malmö-tanulmányban pl. kiderült, hogy a béta-blokkolóval (metoprolol – Betaloc) és vízhajtóval (clopamid – Brinaldix) normalizált vérnyomás nem csökkentette a halálozást. Kiderült az is, hogy a sympathicomimetikus (az adrenalin és a noradrenalin kiválasztását fokozó) aktivitást fokozó gyógyszerek (így pl. a nifedipin – Corinfa és a prazosin – Minipress) sem növelik a várható élettartamot (legalábbis önmagukban adva nem). Bizonyos esetekben az egyes gyógyszer-csoportok hatékonysága között bizonyos célszervkárosodások (balkamra-hypertrophia, endothel-funkciók, mikroalbuminuria, stb.) és metabolikus (szervezeti anyagcsere) folyamatok tekintetében – és így a szív-érrendszeri és összhálózás tekintetében jól meghatározható, a betegek személyre szabott terápiájában figyelembe veendő eltérések vannak.

Melyek a ma, fenti szempontok figyelembe vételével alkalmazott leggyakoribb gyógyszer-csoportok?

1. Béta-receptor blokkolók: legfontosabb hatásai:

- a. a szívizom oxigén igényét csökkentő hatás
- b. a bal kamra-fal feszülését csökkentő hatás
- c. a pulzusszám csökkentő hatás
- d. a vérnyomás csökkentő hatás
- e. a szív munkájának csökkentő hatása (a szív munkája egyszerűsítve ~ pulzus x vérnyomás (artériás középnyomás))

A negatív hatásokat nem részletezem, mert azok csak bizonyos béta-blokkolóknál fordulnak elő, amelyeket ma már csak különleges indikáció esetén alkalmazunk).

f. a 3. generációs béta-blokkolók (carvedilol és nebivolol) előnyei, hogy mindkettő javítja a (bal)kamra funkciót, növeli az ejekciós frakciót), a nebivolol

mindezt erőteljes béta-blokkoló hatás mellett, a nitrix-oxid felszabadítás révén némi értágító hatás mellett.

2. A Renin-angiotenzin rendszer gátlói:

A renin-angiotenzin-aldoszteron rendszer jelentőségének tisztázása forradalmi áttörést jelentett mind a hypertonia, mind a szívbetegség bizonyos fajtáinak kezelésében. Két közismert és egy kevésbé ismert és használt csoportjuk van:

3. ACE-gátlók: első, mai napig használt gyógyszere a captopril (Tensio-min), majd jött az enalapril (mely az első olyan ACE-gátló, melynek májban képződő metabolitja, az enalaprilat hat), melyet számos vegyület követett. Ezek közül a perindopril és még inkább a ramipril bizonyult hatékonyaknak. Az ACE-gátlás hatására csökken a teljes perifériás ellenállás (a szív „utóterhelése”), ez magyarázza a vérnyomás és szív munkájának csökkenését. Nőhet a pulzus- és a perctérfogat is. Az ACE-gátlók gátolják a centralis szimpatikus aktivitást (a szimpatikus hatás káros voltáról már volt szó). Hatásukra átállítható (pozitív irányba) a baroreflex. Csökkentik a bal kamra hypertrophiát, javítják a szív diasztolés relaxációját. Érrendszeri hatása a nagy artériák tágulékenységének növelése, a kis artériák fal-megvastagodásának csökkenése, ezáltal az atherosclerosis kialakulásának veszélye csökken, ill. a már kialakult sclerosis progressziója lassul. Összegezve: az ACE-gátlókkal végzett kezelés szignifikánsan, stroke, a hirtelen szívhalál valószínűségét, sőt az új cukorbetegség kifejlődésének gyakoriságát is. Pozitív hatása lehet a veseműködésre is.

Kontraindikált: Quinque-oedemában, terhességben (!), arteria renális (vese-artéria) szűkületben. Relatív kontraindikált súlyos hypotoniával járó szívelégtelenségben, sóvesztéses állapotokban, aorta-billentyű stenosisban és obstructív cardiomyopathiában (mert növeli a nyomásgrádienszt és csökkentheti a koszorúér-átáramlást).

Adásukat különösen ajánlhatjuk: Időskorban, bal kamra hypertrophia eseténi diabetes mellitusban (főleg I-es típusúban), ischaemiás szívbetegségben, szívelégtelenség és hypertonia együttes fennállásakor, krónikus tüdőbetegségekben, perifériás érbetegségekben, köszvény- és migrén esetén.

4. Angiotenzin II Receptor Antagonisták (ARB): mivel csak két oldal terjedelemben kaptam helyet és még sok van hátra (majd folytatom legközelebb), inkább két anekdotát szeretnék „közkinccsé” tenni. Amikor az ARB-eket forgalomba hozták, az egyik érdekelt gyár elvitt cc. 150 főorvost Saariselka-ba (Finnország, az Északi-sarkkörön túl) – kb. 10 magyart, a többi Európa többi országából. Az előadáson sorolták az ide tartozó vegyületeket, így „losartan”, „irbesartan”, „telmisartan” – az egyik magyar kolléga megszólalt „és a jólbesz...tam”. Nehéz volt angolul visszaadni, de

*folytatás a 3. oldalon*

*folytatás a 2. oldalról*

sikerült – hatalmas derűtség fogadta. A másik személyes kaland. Elvittek minket kutyaszán-hajtsásra. Én persze azonnal vállaltam az egyik szánt (benne egy svájci kolléganővel). Felkészítésül annyit mondtak: itt a fék (egy hátul lógó „stoplis” vaslap), Go! jelszóra indulnak, Stop! jelszóra megállnak (ha akarnak) a kutyák. Elindult előttem az első (profi) hajtó, én is szóltam a kutyáimnak (5 kutyás szán volt): Go! Hatalmas lendülettel kezdtünk – kb. fél métert, mert akkor a szán beleakadt egy gyökérbe, én pedig a kapaszkodón bemutattam Magyar Zoltán híres lovasgyakorlatát, a „magyar-vándort”. Minden erőmre szükség volt, hogy ne ugorjak fejest a kolléganő ölébe, végül sikerült kézállásból (mindvégig kapaszkodva, amibe kellett) a szán mellett talpra érnem a hóba. A súlyom terhétől megszabadult szánt a kutyák egy pillanat alatt átrántották a gyökéren, nekem pedig kb. 10-15 méter futás után sikerült felugranom a szántalpakra. Éppen ünnepelni kezdtem magam, amikor megjelent mellettem balról egy kutyafej – Ūristen, ez a harmadik szán vezérkutyája! Akkor pedig jön a szán is!

Egy laza ugrással leugrottam a szánról – éppen idejében: a harmadik szán beleakadt a miénkbe és akkorát repült, mintha nem is szán lenne, hanem vitorlás repülő. Én pedig visszaszálltam a szánunkra és mivel a „profi” vezette szán visszafordult, hogy segítsen a harmadik szánon utazó kollégáknak, laza 100 méteres előnnyel elsőként értem célba. Csak azt nem tudom, miért nem akarta ezután senki kipróbálni a szánhajtsást!

dr. Mezőfi Miklós  
házi orvos

### MEGHÍVÓ

Tisztelt balatonvilágosi pácienseim!

A következő előadást december 10-én, kedden 17.00 órakor tartom a kultúrházban. Az Önöktől befutott kérések alapján az előadás „Az ízületi betegségekről” címmel fog relatíve rövid áttekintést adni az életünket nem (legalábbis ritkán) veszélyeztető, de annál inkább megkeserítő (életminőségünket leggyakoribb és/vagy legfontosabb betegségeiről. Minden érdeklődőt szeretettel várok:

Dr. Mezőfi Miklós

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Balatonvilágos Község Önkormányzata nyilvános licitárgyaláson kívánja bérbe adni

#### BALATONVILÁGOS SZABAD STRAND BÜFÉ ÉPÜLETÉT

Kikiáltási ár: 500.000 Ft/év

A kikiáltási ár nem csökkenthető, lefelé licit nincs, az eredménytelen licit kinyilvánítás jogát a pályázat kiírója fenntartja magának.

Eredményes pályázat esetén a 2014. évi bérleti díj megfizetése a szerződés megkötésekor, a további évekre vonatkozó bérleti díj adott év március 31-ig egy összegben történik.

Bérbeadás időszaka: 2014. március 1-től 2018. február 28-ig.

Pályázaton való részvétel feltételei:

- Magyarországon bejegyzett vállalkozás
- Nyilatkozat a köztartozásokról
- 50.000 Ft nevezési díj befizetése Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete pénztárába a licitárgyalás időpontja előtt 5 nappal, (eredménytelen pályázat esetén visszafizetésre kerül, eredményes pályázat esetén kaucióként az önkormányzatnál marad az esetleges károkozás fedezetére).

Pályázati csomag átvehető a Balatonvilágos Község

Önkormányzata ügyfélszolgálatánál, illetve a [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) honlapon letölthető.

Licitárgyalás időpontja: 2014. január 23. csütörtök, 10,30 óra

Helye: Balatonvilágos Község Önkormányzata épületének tárgyalóterme  
8171 Balatonvilágos Csók István sétány 38.

A licitárgyaláson való eredményes részvétel nem mentesíti a bérlőt a szükséges hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól.

Balatonvilágos, 2013. november 12.

Fekete Barnabás  
polgármester

Hirdetés

**- Műköröm építés -**  
**- Gél lakkozás -**  
**- Csillámtetoválás -**  
**- Pedikűr -**

**Tel.: 06/20-222-9432**

**Szerettel várok mindenkit!**  
Győri Éva, Balatonvilágos, Hétvezér u. 10.

## Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2013. október 21.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete munkaterv szerinti soron következő ülését 2013. október 21-én tartotta. Az ülésen az alábbi napirendek kerültek tárgyalásra, és az alábbi döntések kerültek meghozatalra:

A lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatás során a képviselő-testület módosította a 313/2013.(IX.23.) számú határozatát azzal, hogy egyetértését fejezte ki arra vonatkozóan, hogy a Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezet Közétkeztetési részegységéből közös megegyezéssel nyugalománya vonuló közalkalmazott munkáját elismerve kettő havi illetményének megfelelő összegű jutalomban részesüljön.

Elsőként a „civil szervezetek beszámolója a 2012 évi munkájukról, az önkormányzati támogatás felhasználásáról” című napirend tárgyalására került sor, melynek keretében a képviselő-testület megtárgyalta, és elfogadta „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány 2012. évi közhasznúsági jelentéséről, és tevékenységéről szóló beszámolóját, a Fehér-partok Turisztikai Egyesület, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Balatonvilágosi Népdalkör, a Balatonvilágosi Nők Egyesülete, és a Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviselői Egyesülete 2012. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolóját, valamint a Balatonvilágosi Üdülőközössége Egyesület tevékenységéről szóló beszámolóját.

A képviselő-testület ezt követően megalkotta 13/2013.(XI.05.) önkormányzati rendeletét a hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő anyakönyvi események engedélyezéséről, és a fizetendő díj mértékéről, a 14/2013.(XI.05.) önkormányzati rendeletét a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 16/2006. (IX. 19.) önkormányzati rendelet módosításáról, és a 15/2013.(XI.05.) önkormányzati rendeletét az önkormányzat 2013. évi költségvetéséről szóló 2/2013.(II.28.) önkormányzati rendelet módosításáról.

Ezt követően a vegyes ügyek tárgyalására került sor az alábbiak szerint:

-Balatonvilágos közigazgatási területén a közvilágítás villamos energia ellátására tett ajánlatok közül elfogadta a kedvezőbb ajánlatot tevő MVM Partner Energiakereskedelmi Zrt. 15,00 Ft/kWh ajánlatát és 2014. január 1. napjától 2015. december 31. napjáig a közvilágítás villamos energia ellátásával megbízta

ajánlattevőt.

-Az önkormányzat fogyasztási helyeinek villamos energia ellátására tett ajánlatok közül elfogadta a kedvezőbb ajánlatot tevő MVM Partner Energiakereskedelmi Zrt. 19,10 Ft/kWh ajánlatát és a 2014-2015 évekre vonatkozóan a villamos energia ellátásával megbízta.

-Döntött arról, hogy a balatonvilágosi szabad strand büfé épületét licittárgyalás útján kívánja bérbe adni, melyre vonatkozóan pályázati felhívást tett közzé.

- Előirányzatot biztosított 328.000 Ft összegben az 562913 Iskolai étkeztetés szakfeladatra, 429.000 Ft összegben a 370000 Szennyvíz gyűjtése, tisztítása, elhelyezése szakfeladatra, 258.000 Ft összeget a 882203 Köztemetés szakfeladatra, a működési tartalék terhére.

-Lehetőséget biztosított köztemetés költségeinek részben történő megtérítéséhez azzal, hogy 120.000 Ft költség megfizetése alól történő mentés mellett, a fennmaradó 138.000 Ft költség 12 havi részletben fizethető vissza.

-Visszavonta a 271/2013.(VIII.08.) számú határozatát. Egyidejűleg döntést hozott arra vonatkozóan, hogy a Renszánsz Kőfaragó Zrt. 2013. július 9-ei dátumú egyezségi ajánlatát a balatonvilágosi 1222/1-14 hrsz ingatlanokat terhelő szolgalmi joggal kapcsolatban megfontolásra alkalmasnak tartja, tárgyalási alapnak tekinti. Felhatalmazta a polgármestert arra, hogy a jogszabályoknak megfelelő, elfogadható megállapodás kidolgozása során képviselje Balatonvilágos Község Önkormányzatát, és az elkészült megállapodás tervezetét terjessze a képviselő-testület elé, továbbá felkérte ajánlatok bekérésére igazságügyi ingatlan szakértőktől az önkormányzati tulajdonba adandó ingatlanok és az átjárási szolgalmi jog értékebecslésének elkészítésére vonatkozóan.

-Elutasította Balatonvilágos Üdülőközössége Egyesület által, „Egyetért-e Ön azzal, hogy Balatonvilágos Község Képviselő Testülete, a volt BM üdülő 174 méter hosszú vízparti sávján (1222/2 hrszú.) évek óta működő szabad parti sétány használati jogáról lemondjon oly módon, hogy a lemondással egy időben, annak közelében és helyette nem biztosít méretében azonos szabad parti sétányt. igen nem” kérdés helyi népszavazásra bocsátása tárgyában benyújtott kezdeményezést, mivel a megfogalmazott kérdés népszavazásra alkalmatlan, a valóságnak, tényleges állapotnak nem megfelelő, az egyértelműség követelményének nem felel meg, továbbá a kezdeményezés nem az arra jogosultként meghatározott helyi társadalmi szervezet részéről érkezett.

-Elutasította Molnár János és Kovács Béla

települési képviselők által, „Egyetért-e Ön azzal, hogy Balatonvilágos Község Képviselő Testülete, a volt BM üdülő 174 méter hosszú vízparti sávján (1222/2 hrszú.) évek óta működő szabad parti sétány használati jogáról lemondjon oly módon, hogy a lemondással egy időben, annak közelében és helyette nem biztosít méretében azonos szabad parti sétányt. igen nem” kérdés helyi népszavazásra bocsátása tárgyában benyújtott kezdeményezést, mivel a megfogalmazott kérdés népszavazásra alkalmatlan, a valóságnak, tényleges állapotnak nem megfelelő, az egyértelműség követelményének nem felel meg.

-Döntött az igényfelmérés, valamint a takarékoság szempontjait figyelembe véve arról, hogy a Balatonvilágosi Napköziotthonos Óvoda, valamint az önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete Közétkeztetési részegysége őszi szünetben történő zárva tartásáról.

-Az iskolaépület vizes blokk felújításának költsége fedezetére 998000 Ft előirányzatot biztosított a 882011 Iskola működtetés szakfeladatra a működési tartalék terhére.

-A Mészöly Géza Általános Iskola intézményi tanácsába a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 73.§ (3)-(4) bekezdése alapján, az önkormányzati választási ciklus lejártáig Kovács Béla és Kovács Tamás települési képviselőket delegálta.

-Jóváhagyta a Fehér-partok Turisztikai Egyesületnek a falumegújítás és fejlesztés pályázati cél megvalósítását szolgáló beruházás kivitelezési költségének fedezetére, Balatonvilágos Község Önkormányzata által visszatérítendő támogatásként nyújtandó 15.086.834 Ft +Áfa összegre vonatkozó megállapodásban foglaltakat. Egyidejűleg a korábban biztosított 15.086.834 Ft előirányzathoz az Áfa összegére 4.073.445 Ft pótelőirányzatot biztosított a 841901 Önkormányzatok elszámolásai szakfeladatra a működési tartalék terhére.

-A településtisztaság és rend megőrzése és fokozása, a bűnmegelőzés céljainak érvényesítése, a közbiztonság fokozása, és az önkormányzati vagyon védelmének elősegítése érdekében térfigyelő-rendszer kialakítását határozta el, egyúttal felkérte a polgármestert és a GEVSZ intézményvezetőjét a rendszer kiépítésének, a működtetés költségeit és a közterület-felügyelet szakmai szempontjait tartalmazó előterjesztés kidolgozására, előterjesztésére.

- A képviselő-testület 278/2013.(IX.2.) számú határozatában foglaltak végrehajtása érdekében külön határozatokban döntött

*folytatás az 5. oldalon*

*folytatás a 4. oldalról*

arról, hogy a balatonvilágosi 1189, 1226, 1125, 06, 507, 037/5, 020/2 és 050/2, 293, 296, 298 hrsz-ú állami tulajdonú ingatlanok önkormányzati tulajdonba adását, és a 295/4 hrsz-ú ingatlan TNM rendelet által érintett területének önkormányzati tulajdonba adását kezdeményezi.

-Elfogadta a közvilágítás aktív elemeinek 2014. évi karbantartására vonatkozó ajánlatok közül a Fényforrás Kft. 900 Ft +Áfa/db ajánlatát.

-Családi rendezvény lebonyolításához biztosította a Kultúrház használatát 2013. október 26-án (szombat) 17 órától 2013. október 27-én (vasárnap) reggelig 10.000 Ft használati díj megfizetése mellett.

-Elviekben támogatta a Hazai Termékek a Világpiacra Szociális Szövetkezet megalapítását, a szövetkezet Balatonvilágos településen történő működését, a Szociális gazdaság fejlesztése a konvergencia régiókban című TÁMOP –2.4.3.D-2-13/1 pályázat benyújtását.

-A Kaposvári Fiatalok Városért Egyesület

részére 20000 Ft összegű támogatást biztosított a „Rosseb bakák fiai – Somogy megyei katonai alakulatok a Donkanyarban” című könyv megjelentetésének költségéhez.

-Felkérte a polgármestert a települési értéktár bizottság létrehozása érdekében, az értéktár bizottság tagjaiként történő részvétel tárgyában Molnár János települési képviselő, Heinrich Pál, és Heinrich Péter nyilatkozatát szerezze be, valamint a feladat ellátásához szükséges pénzügyi, ügyviteli és tárgyi feltételek biztosítására, az értéktár bizottság működési szabályzatára vonatkozóan tegyen előterjesztést a képviselő-testület decemberi munkaterv szerinti ülésén.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügy tárgyalása érdekében zárt ülés megtartását rendelte el. A zárt ülésen döntött arról, hogy Gallai Péter kiskorú gyermekei részére 20.000 Ft összegű rendkívüli gyermekvédelmi támogatást biztosít a gyermekek szükségletének megfelelő

élelmiszer és ruhanemű vásárlás költségéhez.

2013. november 8.

A képviselő-testület 2013. november 8-án közmeghallgatást tartott, melynek első napirendjeként a polgármester beszámolt az előző közmeghallgatás óta eltelt időszak eseményeiről, a képviselő-testület munkájáról. Ezt követően a választópolgárok, helyben érdekelt szervek képviselői teheték fel közérdekű kérdéseiket, javasolataikat. A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv a [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) honlapon, és Balatonvilágos Község Önkormányzata ügyfélszolgálatán olvasható.

A képviselő-testület soron következő, munkaterv szerinti ülését 2013. november 18-án tartotta, melyről a Világosi Hírmondó decemberi számában tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot.

Kovácsné Rack Mária

## Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete

pályázatot hirdet

### Balatonvilágos Község Önkormányzata

védőnő munkakör betöltésére.

#### A közalkalmazotti jogviszony időtartama:

határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony

#### Foglalkoztatás jellege:

Teljes munkaidő

#### A munkavégzés helye:

Somogy megye, 8171 Balatonvilágos, Aligai út 1.

#### A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok:

A területi védőnői ellátásról szóló 49/2001.(V.21.) ESzCsM rendeletben meghatározott feladatok, valamint Balatonvilágos település területi és iskolai védőnői feladatainak ellátása.

#### Illetmény és juttatások:

Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a "Közalkalmazottak jogállásáról szóló" 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

#### Pályázati feltételek:

- magyar állampolgárság,
- büntetlen előélet,
- főiskola, védőnő

#### A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- részletes szakmai önéletrajz,
- iskolai végzettséget és szakmai gyakorlatot igazoló okmányok hiteles másolata,
- 30 napnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány,
- hozzájáruló nyilatkozat a pályázati anyagba való betekintéshez,
- hozzájáruló nyilatkozat a pályázat nyilvános ülésen való tárgyalásához.

#### A munkakör betölthetőségének időpontja:

A munkakör legkorábban 2014. február 1. napjától betölthető.

#### A pályázat benyújtásának határideje:

2014. január 15. napjáig történő beérkezéssel. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információ Pártl Zoltánné Balatonvilágos Község Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete intézményvezetőjétől kérhető a 30-411-7201-es telefonszámon.

#### A pályázatok benyújtásának módja:

Postai úton, a pályázatnak Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő - testülete címére történő megküldésével (8171 Balatonvilágos, Csók István sétány 38.). Kérjük a borítékon feltüntetni a 2720-6/2013 iktatószámot/pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot, valamint a munkakör megnevezését: „védőnő”.

Személyesen: a pályázatnak zárt borítékban, Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete címére történő leadásával legkésőbb 2014. január 15. napján 1500 óráig az önkormányzat ügyfélszolgálatán 8171 Balatonvilágos, Csók István sétány 38. Kérjük a borítékon feltüntetni a 2720-6/2013 iktatószámot/pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot, valamint a munkakör megnevezését: „védőnő”.

#### A pályázat elbírálásának módja, rendje:

A pályázat benyújtásának határidejét követő soron következő képviselő-testületi ülésen. A pályázat elbírálásáról a munkáltató jog gyakorlója dönt.

#### A pályázat elbírálásának határideje:

2014. január 30.

#### A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:

- Balatonvilágos Község Önkormányzatának hivatalos hirdetőtáblája: 2013. november 30.
- Balatonvilágos Község Önkormányzata [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) honlapja: 2013. november 30.
- Világosi Hírmondó, Balatonvilágos Község Önkormányzata által kiadásra kerülő lap decemberi száma.
- Magyar Védőnők Egyesülete [www.mave.hu](http://www.mave.hu) honlapja: 2013. november 30.

A képviselő-testület a pályázat eredménytelenné nyilvánításának jogát fenntartja.

Balatonvilágos, 2013. november 22.

Fekete Barnabás  
polgármester

#### Kedves Szülők és Gyerekek!

1998.okt. 01-től -2001.07.09-éig és  
2009.05. 01-től- 2013.11.10-ig  
dolgozhattam Balatonvilágoson  
védőnőként. Most szeretnék elköszönni,  
mert véglegesen nyugdíjazásomat  
kértem 40 éves munkaviszony után.  
Munkám során nagyon sok értékes  
embert ismertem meg, akikre szívesen  
fogok visszaemlékezni nyugdíjas  
koromban is.  
Balogh Ilona védőnő

## HIRDETMÉNY

## Tájékoztató

A Magyar Közlöny 164. számában kihirdetésre került, a helyi önkormányzatok 2013. évi tűzifa vásárlásához kapcsolódó költségvetési támogatás igénylésével összefüggő, a helyi önkormányzatok szociális célú tűzifavásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatásáról szóló 57/2013. (X. 4.) BM rendelet 8. § (2) bekezdése alapján a Somogy Megyei Kormányhivatal kérésének megfelelően tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot a tűzifavásárláshoz szükséges központi költségvetési források biztosításával kapcsolatos kormányzati döntésről.

Balatonvilágos Község Önkormányzata BM rendeletben foglaltak szerint támogatási igényt nyújtott be tűzifa vásárláshoz. Az elnyert támogatás 29 erdei m3 tűzifa,

mindösszesen 441960 Ft összegben.

Egyidejűleg tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a szociális tűzifa iránt Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális és gyermekvédelmi igazgatásról és ellátásokról szóló 16/2006.(IX.19.) számú rendelete 22/A. § alapján az alábbi feltételek és azok igazolása mellett nyújtható be kérelem:

A család egy főre jutó havi jövedelme nem éri el az 57.000.-Ft-ot, egyedülálló esetben a 71.250.-Ft-ot, valamint fatüzelésre alkalmas berendezéssel rendelkeznek, melynek meglétét az önkormányzat ellenőrzi.

Kérelem nyomtatvány a [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) honlap Hivatali Infó menüpont Nyomtatványok almenüjében elérhető és letölthető vagy az ügyfélszolgálaton átvehető.

A kérelem elbírálásánál előnyben részesülnek azok, akik

- lakásfenntartási támogatásban,
- aktív korúak ellátásában,
- ápolási díjban,
- rendszeres gyermekvédelmi támogatásban,
- rokkantsági ellátásban részesülnek

A szociális célú tűzifa támogatás iránti kérelmeket kérjük lehetőség szerint **2013. december 5. napjáig** szíveskedjenek benyújtani annak érdekében, hogy a képviselő-testület 2013. december 16 napján tartandó munkaterv szerinti ülésén előterjesztésük megtörténhessen.

Balatonvilágos, 2013. november 11.

Fekete Barnabás  
polgármester

## RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS

Tisztelt Balatonvilágosi – Aligai lakosok!  
Kedves Falubeliek!

A közelmúltban településünkön több esetben megjelentek besurranó tolvajok, olyan személyek, akik valamilyen állandókkal bekéredzhetnek otthonokba, lakásokba és ilyen alkalmakkor eltulajdonítják az Önök értékeit.

Sajnos több ilyen esetet rögzítettünk.

Biztosítom Önöket, hogy munkatársaim, a Siófoki Rendőrkapitányság járőrei, nyomozói minden tőlük telhetőt megtesznek az ilyen ügyek megelőzése, ha pedig bekövetkezett, felderítése érdekében.

Kérem Önöket, hogy tanúsítsanak fokozott óvatosságot, amikor idegenek becsöngetnek, kopogtatnak! Ne engedjék be őket otthonaikba! Ha segítséget kérnek, akkor sem kell kaput nyitni, hívják fel az ingyenesen tárcsázható segélyhívó számok bármelyikét és kérjenek a címhez mentőt, rendőrt, stb.

Ezek a családok, tolvajok az Önök jóhiszeműségével, segítőkészségével élnek vissza – mindenféle kitalált ürüggyel és használják ki az ilyen alkalmat arra, hogy meglopják Önöket!

Arra is megkérem Önöket, hogy ilyen gyanús alakok észrevétele esetén figyeljék meg őket alaposan, személyleírásuk, ruházatuk, a náluk levő táskák, csomag, az általuk használt gépjármű típusa, színe, rendszáma mind nagyon értékes adat rendőreink részére a sikeres azonosításhoz és elfogáshoz.

Külföldről vett mintára tudom javasolni, hogy tartsanak egy füzetet és ceruzát az előszobában és bármit, amit gyanúsnak vélnék, dátummal, időponttal és a kellő részletek rögzítésével jegyezzék fel!

Természetesen azt is kérem, hogy ilyen esetben a lehető leggyorsabban – azonnal – hívják a 107-es rendőrségi segélyhívót, vagy a Siófoki Rendőrkapitányság Keleti Őrszobájának ingyen hívható mobilszámát: **06 20/446 88 70**.

**Felhívásomat, kérem, mondják el minden falubeli ismerősüknek, legyenek partnerek egymás figyelmeztetésében, riasztásában!**

Türelmüket és segítő hozzáállásukat köszönve, tisztelettel

Király Richárd r. alezredes  
Siófok Rendőrkapitánya

Siófok, 2013. november 21.

## Nyugdíjas hírek, közlemények

**2013. október 25-én** huszonötön Pannonhalmára kirándultunk. Megcsodálhattuk a Főapátság épületegyüttesét kívül-belül szakavatott idegenvezető segítségével. Láthattuk a nemrég elkezdett és gőzerővel haladó sportcsarnok építési munkálatait is, ami példaértékű lehet más területeken is a fejlesztést, haladást segítő, támogató felfogásban. Hazafelé megálltunk Zircen, de időhiány miatt már nem látogattuk meg a székesegyházat és az arborétumot, amelyek szintén egy egész napos programot követelnek. Így – közkívánatra – egy bevásárlóközpontot céloztunk meg, ahol mintegy egy óra alatt ki-ki megvehetette dolgait. E napon a jó időjárásé volt a főszerep. **November 9-én** részt vettünk a helyi Játzó- és Közösségi Park ünnepélyes avatásán, aznap este pedig méltóképpen megemlékeztünk a Márton-napról. A 11-ei elnökségi ülésünkön döntöttünk az év hátralévő feladatai részleteiről. 23-án egyesületünk rendezte községünk hagyományos „Civil vetélkedőjét”.

**December 1-én** részt kívánunk venni az Adventi gyertyagyújtás rendezvényén, amely 2. gyertyáját – a rendező „Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány kuratóriuma egyhangú engedélyével – a **december 6-án** (pénteken) 16 órakor kezdődő „Nyugdíjas Mikulás Bálon” mi gyűjthetünk meg.

A **Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Érdekvédelmi Egyesülete** – az elnökség mandátumának lejártával – **2013. december 6-án** választó/tisztújító közgyűlést tart. E sorok között köszönöm meg a jelenlegi elnökség, helyi és távolabbi szervek segítségét, támogatását és hatékony, jó munkát kívánok a leendő elnöknek és elnökségnek. A 2013. évet – a hátramaradó 3 hét alatt – a jelenlegi összetételben zárjuk.

**A decemberi Világosi Hírmondóban még biztosan én jelentkezem!**

*Bitera Lajos elnök*

## Községünkől elszármaztak...

*Sorozatunk megkérdeztette ezúttal Mácsár Lajos, akinek a családja jelenleg is Balatonvilágoson él. Három testvér volt a családban: János, Zita és Lajos. Az általános iskola befejezése után már ritkán lehetett vele találkozni, mert iskolái, tanulmányai elszólították őt más városokba. Bár nem tudtuk, hogy milyen pályára fog lépni, de sejtéseink voltak: mindig sokat olvasott, és nagyon szerette a történelmet.*

*Most ő fog életútjáról beszélni.*

(szerk.)

## A kezdetek:

Születésem óta - 1985 - ez év nyaráig balatonvilágosi, aligai lakos voltam. Ez természetesen csak statisztikai adat. Az élet úgy hozta, hogy már évek óta nem élek a falumban, de sokáig Balatonvilágos marad az a hely, amire otthonként gondolok majd.

Testvéreimhez hasonlóan én is a Mészöly Géza Általános Iskolában kezdtem meg tanulmányaimat. 1992-ben léptem be először az iskola kapuján. Alsó tagozaton Pataki Vilma néni, a felsőben Szanyi Ildikó volt az osztályfőnököm. Mindketten nagy hatással voltak a későbbi életem és pályám alakulására.

## A gyermekkor:

A Világoson eltöltött első 14 évem rengeteg élménnyel és benyomással gazdagított. Iskolai élményeim között tudnám megemlíteni azt a sok szabadidős tevékenységet, melyben részem volt. Vidáman gondolok vissza a sporteseményekre, iskolai vetélkedőkre, osztálytársaimmal eltöltött gondtalan napokra, felejthetetlen nyári táborokra, élményszámba menő tanórákra, melyet az engem tanított pedagógusoknak itt is megköszönök.

## Iskoláim:

2000-ben vette kezdetét középiskolai tanulmányom a veszprémi Tácsics Mihály Szakközépiskolában. Asztalosnak tanultam, de hamar ráébredtem, hogy ez nem nekem való. Érettségit követően ezért is felvételiztem egyetemre. A szak kiválasztásánál döntő szerepe volt az általános és középiskolás tanárainknak, akik megszerettették velem ezt a tudományt, és a tanári mesterséget.

2004-ben a Pécsi Tudományegyetem Bölcsész-tudományi Karán, történelem szakon kezdtem meg egyetemi tanulmányaimat. Egy évvel később felvettem második szaknak a pedagógiát. Már egyetemi éveim alatt kialakult az az életritmus, mely eltávolított a családi fészektől. A tanulmányok és a

mellettük végzett munka egyre több szállal kötött Pécshez. Menyasszonyomat is az egyetemen ismertem meg.

## És a ma...

Diplomázás után – 2011 – mindketten Pécssett találtunk munkát. Menyasszonyom egy kollégiumban nevelői állást, én idegenforgalmi és kereskedelmi munkakörök betöltése után tanári állást. Jelenleg is egy szakközépiskolában tanítok. Idén nyáron meghoztuk a döntésünket és végleg Pécs mellett köteleztük el magunkat.

A családi ünnepek mellett is gyakorta hazajárok szüleimhez. Az otthon töltött napok alatt jól esik felkeresni a kedves emlékekkel teli helyeket.

Mácsár Lajos



## FESTÉSZETI ÖNKÉPZŐ KÖR

**Az általános iskola művészeti tantermében festészeti önképzőkör indult. A foglalkozások kéthetente délután 16 órától 19 óráig tartanak. Mindenki hozza magával a felszerelését, anyagot stb.!**

**Következő foglalkozás ideje: december 10.**

**Matyikó Tibor**

## Tehetség, kitartás, csapatszellem

*Nem is tudjuk, hogy mennyire sok tehetséges gyerek, fiatal él községünkben. Nem tudjuk, mert nem dicsekednek vele. Sportolnak, vagy különböző művészetekben jeleskednek. Sikeresek és büszkék lehetünk rájuk. Azért indítottuk el ezt a rovatot, hogy itt bemutathassuk azokat a gyerekeket, fiatalokat, akik jók valamiben, s ezzel példát mutathatnak többi társaiknak, hogy ők is próbálják meg, bízzanak magukban és leljék örömeiket abban, amit csinálnak.*

A sorozat indításaként **Rudniczai Vandával** beszélgettem, aki a siófoki Kyokushin Karate klub tagjaként 3 éve űzi ezt a sportot. Aki ismeri Vandát, tudja, hogy ez a sport élete részévé vált, egy új életformát tanult meg, ami segíti őt a mindennapi életben is.

Beszélgetésünk során büszkén, de mégis szerényen mesélt az eddig elért sikereiről. Kérdésekre, hogy miért kezdett el karatézni, azt a választ kaptam, hogy miután kipróbálta a lovaglást és a táncot, a karate volt az a sport, ahol otthon érezte magát. Természetesen szülei vitték el először az edzőterembe, ahol az első alkalommal csak megnézte az edzést, de ott maradt. Ott tartotta őt a sport szépsége, az edzők tehetsége és a jó közösség. A kitartó edzések hamar eredményekhez vezettek. Első fehér övét (10 kyu) a hetedik edzés után kapta, amit évente újabb övek követtek. Első edzőtáborában dolgozott meg az első sárga övért (6 kyu), majd az idei nyári táborban a zöld övért (4 kyu). Az övvizsgák mellett számos versenyen is részt vett az elmúlt két évben, ahonnan sok szép eredménnyel tért haza. Ebben az évben a diákolimpia selejtezőn katában és kumitében is 3. helyezést ért el, amivel bejutott a 2013 februárjában rendezett diákolimpiára, ahol 3. helyezést ért el. Idén ősszel a Tarjánban megrendezett versenyen 2. helyezést ért el katában, majd a



szlovákiai Európa Kupán 3. helyezést ért el kumitében, eggyel magasabb súlycsoportban.

A fent említett sikerek egyértelműen mutatják, hogy ez a sport kemény munkát hordoz magában. Ahhoz, hogy valaki így tudjon teljesíteni, a tehetségen kívül kitartásra, jó csapatra és a család támogatására is szükség van. Azonban a sportban elért sikerek mellett Vandának az élet más területein is előnyére vált ez az életforma. Azon kívül, hogy magabiztosabb lett, nyitottabb is, ami nemcsak azt jelenti, hogy könnyebben barátkozik, hanem könnyebben kipróbál új dolgokat (pl. ételeket) és megpróbálja azt is, amiről korábban azt gondolta, hogy nem tudja megcsinálni. Fáradtság és fájdalom nem számít, ha az lebeg a szeme előtt, hogy szeretne előrébb lépni, új feladatokat teljesíteni. Jövőbeni közvetlen célja a második zöld öv (3 kyu) a nyári edzőtáborban. Távlati céljai eljutni és helytállni az Európa bajnokságon és 18 éves kora után az 1. Dan-os fekete öv fokozatot megszerezni. Természetesen neki is volt holtpontja, amikor nem akarta folytatni, de aztán az elért sikerek és a családi ráhatás átsegítette ezen az időszakon.

Úgy gondolom, hogy a sportban elért eredmények mellett érdemes beszélni arról is, hogy a tanulásban, Vanda terveiben is céltudatosság van. Jelenleg Siófokon tanul a Perczel Mór Gimnázium természettudományi tagozatán. A gimnázium után sebész orvosnak szeretne tanulni. Biztos vagyok benne, hogy ezért mindent meg fog tenni.

**Úgy gondolom, hogy családján kívül mindannyian büszkék lehetünk Vandára. Kívánjuk neki, hogy őrizze meg kitartását, erejét és szerénységét! Kívánjuk, hogy elérje mindazt, amit kitűzött maga elé célul!**

**Királyné Timár Piroska**

## Anyakönyvi hírek

### Született:

Tóth Dávid Domonkos  
2013. 10.17-én, Barackos u.16.  
Édesanya: Karsai Andrea  
Édesapa: Tóth Lajos

Gratulálunk!



**Világosi Hírmondó**

Balatonvilágos havilapja

2013. november 30.

XXIII.évf.

11.szám

### Novemberi karate eredmények

2013 november első hétvégéjén a karate gyerek csapat sikeres övvizsgát tett. A felnőttek és nagyobb gyerekek közül páran kék övre (8 kyu), néhányan 2. fehér övre (9 kyu) és 1. fehér övre (10 kyu) tettek sikeres vizsgát.

2013 november 23-án **Rudniczai Vanda Gyöngyösön az Utánpótlás Magyar Bajnokságon ért el 3. helyezést.**

Még mindig várunk mindenkit szeretettel a csapatba **szombat délelőttként 10 órakor** az iskola tornatermében.

Királyné Timár Piroska

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu)  
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné [nagym.ne@gmail.com](mailto:nagym.ne@gmail.com)  
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska, Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi

ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25  
e-mail: [abm@abmarketing.hu](mailto:abm@abmarketing.hu), [info@mozaikpress.hu](mailto:info@mozaikpress.hu) · web: [www.mozaikpress.hu](http://www.mozaikpress.hu)